MESILLA VALLEY METROPOLITAN PLANNING ORGANIZATION

RESOLUTION 25-08

A RESOLUTION CERTIFYING THE MESILLA VALLEY MPO'S COMPLIANCE WITH THE NEW MEXICO INSPECTION OF PUBLIC RECORDS ACT FOR CALENDAR YEAR 2025 AND DESIGNATING THE MPO EXECUTIVE DIRECTOR AS MPO RECORDS CUSTODIAN

The Mesilla Valley Metropolitan Planning Organization (MPO) Governing Board is informed that:

WHEREAS, the New Mexico Inspection of Public Records Act (IPRA) states that every person has a right to inspect public records within the state, with stated exceptions; and

WHEREAS, the Mesilla Valley MPO is a public agency within the State of New Mexico; and

WHEREAS, the Mesilla Valley MPO is subject to the provisions of IPRA; and

WHEREAS, IPRA requires a records custodian be designated for the Mesilla Valley MPO; and

WHEREAS, the MPO Executive Director is the most appropriate individual to designate as the records custodian on behalf of the MPO; and

WHEREAS, the Governing Board has determined that it is in the best interests of the MPO for the Resolution certifying compliance with the New Mexico Inspection of Public Records Act for the 2025 calendar year for all MPO Committees to be APPROVED.

NOW, THEREFORE, be it resolved by the Governing Board of the Mesilla Valley Metropolitan Planning Organization:

(I)

THAT the Mesilla Valley MPO will comply with the New Mexico Inspection of Public Records Act in Calendar Year 2025.

(II)

THAT the Mesilla Valley MPO Executive Director is designated as the records custodian for the Mesilla Valley MPO.

(III)

THAT staff is directed to take appropriate and legal actions to implement this Resolution.

DONE and APPROVED this <u>14th</u> day of <u>May</u>, 2025.

APPROVED: C

Chair ATTEST:

•

Executive Secretary

Motion By:	Councilor Corran
Second By:	Trustee Johnson-Burick
VOTE:	
Chair Sanchez	Yes
Vice-Chair Hernandez	Yes
Commissioner Chaparro	Absent
Harold Love (Proxy)	Yes
Councilor Corran	Yes
Mayor Enriquez	Yes
Commissioner Gameros	Absent
Trustee Johnson-Burick	Yes
Councilor McClure	Yes
Trustee Merrick	Yes